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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОЛОГИИ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

Ответы к тестовым заданиям. 8 класс.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	да
	нет
	да
	нет
	нет
	да
	да
	да
	да
	да

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	да
	нет
	да
	нет
	б
	в
	г
	г
	г
	а

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30


	г
	б
	а
	б
	г
	а
	б
	а
	б
	в

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	в
	а
	б
	б
	б
	б
	а
	б
	г
	г

	Содержание верных ответов и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)


Примерное обоснование к задаче №38
	№
	Элементы обоснования  ответа


	1
	Клесты не столько шелушат шишки, сколько роняют их почти не тронутыми на землю.

	2
	Шишки, упав вниз на влажный мох, плотно сжимают чешуйки.

	3
	Семена, хорошо защищенные чешуйками, надолго сохраняются и  являются кормом для белок.

	Критерии оценок 
	Баллы

	Ответ включает все 3 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	4

	Ответ включает все 3 названных выше элемента,  содержит незначительные экологические ошибки.
	3

	Ответ включает  3-й элемент ответа, а  также 1-й или 2-й элементы ответа и  содержит небольшие экологические ошибки.
	2

	Ответ включает  один элемент ответа .
	1

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный.
	0

	Максимальный балл.
	4


Примерное обоснование к задаче № 39
	
	Элементы обоснования  ответа

	1
	Летом вода нагревается, забирая тепло из окружающей среды.

	2
	Это вызывает охлаждение окружающего воздуха.

	3
	Зимой вода кристаллизуется. 

	4
	При кристаллизации вода выделяет тепло.

	Критерии оценок
	Баллы

	Ответ включает все 4 названных выше элемента, не содержит экологических ошибок.
	4

	Ответ включает 1-й , 2-й , а также 3-й или 4-й  элементы ответа и не содержит экологических ошибок.
	3

	Ответ включает  1-й  или 2 –й элементы ответа, а  также 3-й или 4-й и  содержит небольшие экологические ошибки.
	2

	Ответ включает  один элемент ответа 
	1

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	4


Примерное обоснование к задаче № 40

	
	Элементы обоснования  ответа

	1
	Порослевые побеги осины используют питательные вещества, добываемые корневой системой срубленного взрослого дерева. 

	2
	Готовые питательные вещества позволяет им быстро расти.

	3
	Старые осины обычно поражены грибковыми заболеваниями.

	4
	Побеги порослевой осины заражаются грибковыми заболеваниями от корней взрослого срубленного дерева.

	Критерии оценок
	Баллы

	Ответ включает все 4 названных выше элементов, не содержит экологических ошибок.
	4

	Ответ включает 1-й , 2-й , а также 3-й или 4-й  элементы ответа и не содержит экологических ошибок.
	3

	Ответ включает  1-й  или 2 –й элементы ответа, а  также 3-й или 4-й и  содержит небольшие экологические ошибки.
	2

	Ответ включает  один элемент ответа. 
	1

	Обоснование ответа отсутствует или ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	4
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